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掛川市教育委員会定例会議事録 
会 議 名 令和２年６月掛川市教育委員会定例会 

場  所 掛川市役所南館 会議室 

開催日時 令和２年６月26日（金） 午後１時30分から午後３時20分まで 

出 席 者 教育長       佐藤嘉晃 

教育長職務代理者  戸塚忠治 

委員        永田孝明 

委員        橋山鈴代 

委員        岩尾千佳子 

教育部長           山梨 実 

こども希望部長        山﨑 浩 

教育政策課長         尾崎和宏 

こども給食課長        鈴木英雄 

学校教育課長         山田英子 

図書館副館長         後藤晶子 

教育部政策官         及川文孝 

教育政策課教育政策係長    泉田由妃 

教育政策課教育政策係指導主事 山本加代子 

教育政策課教育政策係指導主事 髙坂敦洋 

 

１ 協議事項 

(1) 「かけがわ教育の日」の今後における方向性について               （資料１） 

(2) 掛川市社会教育委員・補欠委員の委嘱について（案）            （資料２） 

(3) 掛川市学校給食共同調理場運営委員会委員の委嘱について（案）       （資料３） 

 

２ 報告事項 

(1) 令和２年度「掛川の教育＜統計書＞」の発行について                 （資料１） 

(2) 令和２年度「かけがわ教育ディスカッション」について           （資料２） 

(3) 第５回「はばたけ未来の吉岡彌生賞」の実施について            （資料３） 

(4) 全市一斉青少年育成環境美化活動の中止について              （資料４） 

(5) 掛川市内小中学校のあらわれについて                   （資料５） 

(6) 部活動指導員について                           （資料６） 

(7) 令和２年度 学校主要行事等の期日一覧表について             （資料７） 

(8) こども希望プラン2020（第２期掛川市子ども・子育て支援事業計画）について （資料８） 

(9) きとうこども園建設予定地について                    （資料９） 

(10) 令和２年度掛川市教育委員会・こども希望部園訪問日について         （資料10） 

(11) 掛川ほんわか（本輪架）プラン（掛川市子ども読書活動推進計画-第４時計画-） 

の策定について                             （資料11） 

(12) 令和２年度６月追加補正予算について                   （資料12） 

 

１ 開会 

 

  教育長：教育委員会６月定例会を開会します。本日議会の一般質問が終わったところですが、

GIGAスクールの関係が非常に皆さん関心が高くて今回たくさん質問があったわけですが、

これからまだいろいろ協議をして進めているところです。教育委員の皆様や他の方にい

ろいろ意見を聞いてICTに関する教育を進めていきたいところですのでよろしくお願い

します。議題には特にありませんが、又何か気になったことがありましたらお話いただ

きますようよろしくお願いします。 

 

２ 教育委員会５月定例会議事録の承認について 

 

   意見のあった箇所を訂正することとし、承認された。 
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３ 事務報告及び行事予定報告 

 

     教育部長から事務報告及び行事予定について、主な事項の説明があった。 

 

４ 協議事項 

 

(1) 「かけがわ教育の日」の今後における方向性について 

教育政策課長から協議資料１のとおり説明があった。 

 

教育長：かけがわ教育の日を、開催はするということで行くわけですが、テーマはまだ仮で

すので、それも含めて御意見をお願いします。 

委員：とりあえず今年度ということですよね。今年度は集まるというのは難しい話なので、

ホームページでとのことですが、ホームページの中にかけがわ教育の日というページは

あるのでしょうか。 

教育政策課長：イベントの実施した後の報告はホームページに掲載していますが、その期間

だけのページができたりとか、何かしら集約した情報を掲載したものは今のところ

設けていないです。 

委員：可能なら、かけがわ教育の日のホームページを作ってもらって、行事があったら映像

で撮ったものをいつでも見られるような形にしていけば、今までやってきた年に１回み

んなが集まって終わりではなく、ホームページの中でいつでも見られる形にしていけば、

ここでいうところの教育の重要性の認識でありますとか、教育のあり方を考えるという

ことが、一過的なものではなく、通年で考えられるかと思います。まあ見てくれる人に

宣伝しなければならないのですが。ただ、かけがわ教育の日に今までやってきたものを

見てみても、半日の中にいろいろつめこんであり、対象は大人だったり、子どもだった

りとあるとは思いますが、そうするとなかなか、何を訴えるのか焦点がぼけているとこ

ろがあったので、動画を掲載するのであれば、大人用、子供用の映像を分けるのもひと

つの方法かと思います。 

教育長：実行委員会はいつですか？ 

教育政策課指導主事：7 月 9 日になります。 

教育長：まだそこでも御意見をいろいろといただくと思います。とりあえずそういった方向

で集まるのではなくこういう風にやりたいと思います。 

委員：それしかできないですよね。今これをやりますと言って、みんなが出てみたいと思っ

てもても足を向けてもらえない状況だと思います。こういった状況の中でもこういう形

で継続したということで、来年以降しっかり予算を取りながら通常通り実施できるよう

に線をくっつけていくということで、今年は、できる限りの中でできることをやったと

いうことで、よく考えていただけたと思いますので賛成です。 

委員：せっかくの３つの宝ですが、結局かけがわ教育の日のイベント自体が関係者の方がほ

とんどになっていて、一般の保護者に聞くと知らないとよく言われます。参加されてい

るお母さんも、PTA の割り当てで人数を集めなければならないと言われている方がほと

んどです。今年は本当にいい機会で、今は普通の方も何でも写真を撮られるし、インス

タグラムとかも普通に活用されているので、かけがわ教育の日というくくりですが、教

育関係のことで、コロナでおうちで頑張っているとか、ほっこりトークにしても、普通

の方がそのページに投稿をしたくなるような投稿ページの作成などはどうでしょうか。 

市役所とか教育委員会で検索するとそこにたどり着くまでに堅苦しく、例えばコロナ

の状況をチェックしようと思うと読むのが疲れてしまい、何処にあるか分からなくなり

ます。 

役所関係のページはそれでもよいので、今年については、一般の人が検索して投稿し

たくなるようなかけがわ教育の日のページの作り方をしてもらうと、認知度も上がるし、

投稿するといろんな違う学校の様子も見られていいね、というのをつなげていって、ま

た来年は考えるということで、その辺の工夫ができないかと思います。 
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委員：イベントを計画すると、どれくらいの人が入ってくれるかという不安感があるので、

どうしても当て職で各協力団体から出てもらわなければいけなくなります。それ以上に、

一般の方が足を運んでみたいと思う方が増えていくとよいと思います。一気に 100 人、

200 人、500 人増やすというわけではなく、１人でも２人でも、少しずつ増えていく力

を持っていけばいいと思います。 

委員：各学校でコロナ対策をしていて、うちの学校でもやればいいなとか、コロナという共

通のもので話題もあるかと思います。いつもせっかくやるのに、例えば、表彰のある方

は、来ても表彰が終わると帰るとか、どうかなと思っていたので、今年はよい機会だと

思います。 

教育政策課長：ホームページについては、デザイナーの方に入ってもらおうと思います。私

たちが作るとどうしても堅苦しく、あたりさわりなくなるので、見やすく、遊び心

も入れたものにしたいです。予算の範囲内で工夫したいと思います。うまくすれば、

掛川市民だけではなく、市外の方への教育の発信につながるかと考えています。 

委員：ラインのスタンプのダウンロードとかどうですか？ 

教育政策課長：その辺の仕掛けも、子どもと親御さんの楽しめるものもあるとよいかと思い

ます。何かあれば御協力をお願いしたいです。 

委員：シールを作るのはどうですか？ 

委員：シールいいですね。 

委員：ラインのスタンプなどはただでもらえるというのが重要ですよね。 

委員：なるほど、今はラインのスタンプもいいですね。 

委員：きんじろうくんがマスコットですが、教育委員会のマスコットを作って、頑張ろうと

かすると、認知度も上がるのではないかと思います。 

委員：親から子どもへのメッセージをスタンプにするのもいいですね。勉強やりなさいとか。

言葉にするときついけど、スタンプにすると伝えやすいと思います。 

委員：あったらいいなスタンプの募集とかどうでしょう？今スタンプを作るのが楽しいので

ちょうどよいです。 

教育長：いろいろアイディアをいただけるとよいです。 

 

その他の意見はなく、承認された。 

 

(2) 掛川市社会教育委員・補欠委員の委嘱について（案）について 

教育政策課長から協議資料２のとおり説明があった。 

 

特に意見はなく、承認された。 

 

(3) 掛川市学校給食共同調理場運営委員会委員の委嘱について（案）について 

こども給食課長から協議資料３のとおり説明があった。 

 

教育長：吉岡さんはこれまでも勤めてくださったベテランの方になります。 

 

その他の意見はなく、承認された。 

 

５ 報告事項 

 

(1) 令和２年度「掛川の教育＜統計書＞」の発行について 

     教育政策課長から報告資料１のとおり報告があった。 

 

   教育長：ホームページには掲載済みです。 

委員：私の肩書きですが、大学「特任」教授でお願いします。 
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(2) 令和２年度「かけがわ教育ディスカッション」について 

   教育政策課長から報告資料２のとおり報告があった。 

 

   教育長：パソコンを１人１台今年度中に配備する関係で、先生方の授業のあり方を変えてい

かなければならないということがあります。世の中の流れもポストコロナの中で、リ

アルの教育も大事ですが、オンラインの授業もこれからは大事になるということで、

ICT を活用した授業づくりをこれまで以上に推進していかなければなりません。最終

的には、先生方に、未来の授業はこのようになっていくという研修も予定しています。 

９月９日 10 日のどちらかに川勝知事が掛川市の教育の視察に来られます。予定と

している視察場所は中央小です。中央小では、今、指導主事も入って ICT 授業を活用

した授業を行い、今後こういう授業が主流になっていくというデモ的にやれるように

取り組んでいます。それを参考にこういった研修も進めていきたいです。細かいとこ

ろはまたつめていきます。 

委員：いいと思います。一生懸命計画を立てていただいて、ディスカッションについては、

今年は何が来るのかと思っています。タブレットが子どもに支給されると、子どもが家

に持って帰るのか、学校に置いておくのか、宿題もそれでやるのでしょうか？ 

教育政策課長：そこについては今詳細に検討していて、家庭にネット、WiFi の環境があるか

どうか、調査をしながら、義務教育としてどこまで配慮するかという問題があ

ります。 

委員：学校に置いておいても警備の問題がありますよね。 

教育長：いずれは教科書も電子教科書になるかもしれないですし、国もそういう方向で GIGA

スクール構想を進めています。一般質問でオンライン授業という質問もあり、子ども

たちの学習でどうタブレットを活用するかというものでした。できる限り学校でしっ

かり使えるようになってから、家庭でも使えるようにしたいです。そのための段取り

を協議しているところです。持って帰るにはいろいろ課題もありますので、そういっ

たことも精査をしながら、最終的に一人一台のタブレットを大いに活用していくこと

を出していきたいです。 

委員：塾はすでにタブレットになっています。開けた時間、どれだけやったかがすべて記録

されているので、勉強をどれだけしたか、宿題をやったか先生が全部把握しています。

将来的にいろんな形ができてくると思います。 

 

(3) 第５回「はばたけ未来の吉岡彌生賞」の実施について  

     教育政策課長から報告資料３のとおり報告があった。 

 

   委員：対象を広げたのはいいと思います。医学の賞も取って終わりではなくいろいろなとこ

ろで取っています。こういう形にするとよいと思います。 

教育長：学生科学賞や鈴木梅太郎賞で入賞しても応募があるかもしれません。 

教育政策課長：今年は医療と統計などで興味を持つ子がいるかもしれないと期待しています。 

 

(4) 全市一斉青少年育成環境美化活動の中止について 

     教育政策課長から報告資料４のとおり報告があった。 

 

(5) 掛川市内小中学校のあらわれについて 

     学校教育課長から報告資料５のとおり報告があった。 

 

委員：ニュースでもネットでも出ていましたが、学校が再開してけがをする子が多いとのこ

とです。この前たまたま大坂小を通りがかったところ、救急車が来ていました。３月か

ら家の中にずっといて運動していなかったので、転んでも手が出ないなど、運動神経が

落ちているのをテレビで見ました。勉強も大切ですが、体を動かすのも遅れている部分

があるようなので、熱中症が心配にはなってきましたが、やっていって欲しいです。そ
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して、校内で大きなけががあった場合はまた御報告していただけるとありがたいです。 

教育長：大きい事故は何件かありましたか？ 

学校教育課長：２件重なってしまいました。大坂小の子は切ってしまったようです。他にも

体育のマット運動でのけががありました。 

委員：先生方がシビアになっていて、子どもの体力的な面について、現役の体育の先生が心

配していました。家も出てはいけないとのことで運動をしていないことが前提となって

います。特別支援の子などは急に６時間授業になって家に帰ってきてから一度寝かせな

いといけないなど、体力がついていってないとのことです。これから暑くなってきます

が、気をつけて欲しいと思います。 

 

(6) 部活動指導員について 

     学校教育課長から報告資料６のとおり報告があった。 

 

教育長：ほとんど継続の方ですね。栄川中の方は新規ですが、ずっと地域でやっていた方で

す。部活動指導員はもっと人を集めたいと思っています。９人までいけるので、いい

方がいらっしゃったら御紹介をお願いします。 

 

(7) 令和２年度 学校主要行事等の期日一覧表について 

     学校教育課長から報告資料７のとおり報告があった。 

 

教育長：一般質問でも学校行事、特に運動会はなんとかやってもらえないか、意見がありま

した。30 日の校長会があるので、なるべく工夫してやって欲しいと伝える予定です。 

委員：午前中だけで終わりとかどうですか。 

教育長：中学の中体連の大会は、上の全国、東海、県の大会はすべて中止になってしまいま

したので地区大会も必要はないのですが、小笠中体連の役員の方が協議して、来月の

23 日から小笠地区の引退試合を開催するということです。 

 

(8) こども希望プラン2020（第２期掛川市子ども・子育て支援事業計画）について 

     こども希望部長から報告資料８のとおり報告があった。 

 

(9) きとうこども園建設予定地について 

     こども希望部長から報告資料９のとおり報告があった。 

 

委員：４ページの５の参考の落石防護柵について、私はいつもここを走っているのですが、

一度もあの上の木を切っているところを見たことはないし、防護柵に手を入れていると

ころも見たことはないので、防護柵がこれだけの体力があるかどうかを見ないといけな

いと思います。他のことはよく理解できましたが、防護柵が安全に機能しないと考えて

見ないといけないと思います。 

こども希望部長：あくまでも参考で防護柵は入れているので、これがなくても安全という状

態にします。 

委員：いつも防護柵が落ちてくるのではないかと思って通っています。城東中学校の子ども

たちが登下校でつかうルートなので、落石を防ぐという意味で、管理しているのが県か

もしれませんが、登下校の安全性を見ていただきたいと思います。 

 

(10) 令和２年度掛川市教育委員会・こども希望部園訪問日について 

      こども希望部長から報告資料10のとおり報告があった。 

 

(11) 掛川ほんわか（本輪架）プラン（掛川市子ども読書活動推進計画-第４時計画-）の策定につ

いて 

      図書館副館長から報告資料11のとおり報告があった。 
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 (12) 令和２年度６月追加補正予算について 

    学校教育課長から報告資料12のとおり報告があった。 

 

 

６ その他 

 

  (1) 次回以降教育委員会定例会の日程について 

 

    ア 教育委員会７月定例会 

      令和２年７月27日（月） 午前11時 

      掛川市役所南館 会議室 

 

    イ 教育委員会８月定例会 

      令和２年８月25日（火） 午前11時 

      掛川市役所南館 会議室 

 

  (2) その他の予定について 

   今年度の移動教育委員会、市内視察について事務局より提案し、以下のとおりに決定した。 

   ・９月30日（水） 午前８時30分から掛川スイミングスクールで実施の曽我小学校水泳授業

を見学。その後、午前10時から掛川市役所南館会議室で定例教育委員会。 

   ・10月の定例会は、貞永寺で午前10時から実施。その後、大東給食センターで給食の試食。 

   ・11月の定例会は、西部ふくしあで午後１時30分から実施。その後、桜木小学童保育所を見

学。 

 

７ 閉 会 

 

    教育長：教育委員会６月定例会を閉会します。 
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 署 名 

 

  以上について、掛川市教育委員会会議規則第16条第３項の規定により署名する。 

 

   令和２年７月27日 

 

 

 

    教 育 長 

 

 

 

    教 育 長 職 務 代 理 者 

 

 

 

    教 育 委 員 

 

 

 

    教 育 委 員 

 

 

 

    教 育 委 員 

 

 

 

    教 育 部 長 

 

 

 


